
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/10/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Προβληματισμός στους κτηνοτρόφους της Θεσσαλίας λόγω παρερμηνειών στον
τρόπο ασφάλισης των βοσκών που προσλαμβάνουν»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κτηνοτρόφους της Θεσσαλίας και σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές
ιστοσελίδες  του Διαδικτύου,  προβληματισμένοι  φένεται  να  είναι  οι  κτηνοτρόφοι  της  Θεσσαλίας,
αναφορικά με την ασφάλιση των βοσκών που απασχολούν. Πιο συγκεκριμένα, σε συνάντηση που
είχε η Ομοσπονδία Κτηνοτρόφων και Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας με τον κ. Υπουργό
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, μεταξύ άλλων, θίχτηκε το ανωτέρω θέμα. Όπως υποστηρίζουν
οι  κτηνοτρόφοι,  ενώ  οι  αγρότες  -  κτηνοτρόφοι  ασφαλίζονται  στον  ΕΦΚΑ,  ως  πρώην  ΟΓΑ,  το
σύστημα τους  εξαναγκάζει  να ασφαλίζουν τους μετακλητούς  εργάτες τους στον ΕΦΚΑ (πρώην
ΙΚΑ),  γεγονός  το  οποίο  ανεβάζει  το  κόστος  παραγωγής  τους  υπερβολικά.  Ο  κ.  Υπουργός
υποστήριξε ότι αυτό έχει αλλάξει με τον τελευταίο νόμο και οι εργάτες πρέπει να βάζουν εργόσημα.
Όμως, υπέπεσε σε ατόπημα, αφού, σύμφωνα με το νόμο που επικαλέστηκε, δίνεται η δυνατότητα
να  μπουν  εργόσημα  μόνο  στους  εποχιακούς  εργάτες  και  όχι  στους  μετακλητούς,  που
προσλαμβάνονται με σύμβαση χρονικής διάρκειας. Με τον τρόπο αυτό προκαλείται μια τεράστια
αδικία σε βάρος των κτηνοτρόφων, που αναγκάζονται να πληρώνουν εισφορές στον ΕΦΚΑ, ενώ,
σύμφωνα με τους ίδιους, δικαιότερη θεωρείται η ασφάλιση με εργόσημο.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε  να  λάβετε  τις  απαραίτητες  νομοθετικές  πρωτοβουλίες,  προκειμένου  να
αποκατασταθεί η χρόνια αδικία που υφίστανται οι κτηνοτρόφοι, αναφορικά με την ασφάλιση των
βοσκών που προσλαμβάνουν;

2. Σκοπεύετε να ξεκαθαρίσετε με νομοθετική ρύθμιση την υπάρχουσα δυσερμηνεία, αναφορικά με
το  είδος  ασφάλισης  των  μετακλητών  εργατών  στην  κτηνοτροφία  ή  να  αλλάξετε  το  υπάρχον
σύστημα, που εξαναγκάζει τους κτηνοτρόφους να ασφαλίζουν τους μετακλητούς εργάτες τους στον
ΕΦΚΑ (πρώην ΙΚΑ);

3. Προτίθεσθε  να  εξασφαλίσετε  για  τους  κτηνοτρόφους  μας  ευνοϊκές  συνθήκες  άσκησης  του
επαγγέλματός  τους,  αναφορικά  με  το  κόστος  παραγωγής,  ώστε  στα  πλαίσια  μιας  εθνικής
στρατηγικής για την κτηνοτροφία να γίνει η χώρα μας αυτάρκης σε κτηνοτροφικά προϊόντα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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